

bb.25. belpolitikai hireink jegyzéke 1975. október 5-én

p ie 1975. október 5.

1. vasárnapi munka kisalföldön
2. befejeztek a soproni szüreti napok
3. rendőrkutya bemutató győre
4. védnökségi nap a gyulai huskominát építkezésén
5. a vas megyei néprajzi pályázat eredménye
6. elkészült a 400. vagon cukor sárvarott
7. négy megye - négy évszak
8. „szombathelyiek - kőszegre”
9. ndk-katonaegyüttes szereplése szekszárdon
10. megnyílt a vásárhelyi őszi tárlat
11. átutós ügyességi verseny szolnokon
12. felavatták györffy istván mellszobrát
13. magyar tudósdelegáció utazott moszkvába
14. budapestre érkezett natalija szac
15. időjárásjelentés
16. magyar-ndk barátsági hét hajdu megyében
17. kielégítő a vérhasban megbetegedett gyermekek állapota
18. vasárnap is gyűjtötték a kalocsa-vidék „pirosaranyát”
19. kiállítás kecskeménten
20. nagyvadászat az alföldön
21. a vietnami küldöttség látogatása
22. közlekedési balesetek
23. képzőművészeti kiállítások
24. hazaérkezett bagdadból dr. biró józsef
25. hirjegyzék

/mti/

--

18.45/p

-14

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: izsák erika

R 19.10

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. évszázadok muzsikája - tiz hangverseny a zeneakadémián

mm zsu hi bh la

1975 október 6.

évszázadok muzsikája címmel tiz hangversenyből álló sorozatot hirdetnek a zeneakadémián. elsőként november 29-én szombaton aurèle nicolet hangversenyére kerül sor, a fuvolaművész műsorán geminiani, vivaldi, karl stamitz és bartók művek szerepelnek. közreműködik a magyar kamarazenekar. hangversenymester: tátrai vilmos. december 12-én a világhírű parrenin vonósnégyes játékában gyönyörködhetünk. repertoárjukon ravel és brahms vonósnégyesek mellett magyarországi bemutatóként pierre boulez: livre pour quatuor című kompozíciója szerepel. január 9-én budai livia, lugossy melinda, fábián mártá, keönch boldizsár, benkő daniel és lehotka gábor közreműködésével régi magyar muzsika szólal meg; fellép a camerata hungarica együttes czidra lászló vezetésével, valamint a schola hungarica együttes.

január 25-én bach csembalóversenyei közül hangzik el hat, magyar és külföldi művészek közreműködésével. a liszt ferenc kamarazenekart sándor frigyes vezényli. február 19-én muszorgszkij, brahms, beethoven és kodály műveiből hallhatunk néhányat azon a kamaraesten, amelynek előadói friedrich ádám, falvai sándor, gregor józsef és szenthelyi miklós.

/folyt. köv./

- 1 -

R 14.00

bb 1. /évszázadok ... folyt./ bh

március 10-én Kovács Dénes hegedüestjén Brahms, Bartók, Debussy, Ysaye, Saint-Saëns remekművei hangzanak el. március 24-én a budapesti kamaraegyüttes lép dobogóra, vezényel: Mihály András. április 14-én Perényi Miklós Gordonkaestje, április 30-án pedig a Bartók-vonósnégyes és a magyar fuvósötös közös hangversenye ígérkezik zenei életünk eseményének. az évszázadok muzsikája hangversenysorozat május 8-án a kanadai McGill Kamarazenekar koncertjével zárul./mti/

-. -

bb 2. falmosógéptől a műanyagcsónakig - a szövetkezeti ipar az őszi bnv-n

i ol gk ie bh la

1975 október 6.

kétszáz ipari szövetkezet mutatja be termékeit az őszi bnv-n, a legnagyobb kiállító csoportot a népművészet és a háziipar művelői alkotják; 75 kollektív termékei szerepelnek a vásárváros 10-es számú pavilonjában. a legtöbb újdonság itt a szőnyegszövők és kosárfonók termékei között látható majd.

a gépipar 12 szövetkezet önálló kiállításával képviselteti magát. a mekofém isz új ipari porszívójával, ablak-, illetve falmosógépével és legújabb italbár-berendezéseivel számít a látogatók érdeklődésére, az argon szövetkezet pedig - egyebek mellett - a barkácsolóknak szánt új típusú betétpatronos festékszóró-pisztolyával. a fémfeldolgozók közös kiállításukon kereskedelmi és vendéglátóipari berendezéseket, hűtőpultokat mutatnak be. három kollektív - a Lánç- és Kovácsoltárúk isz, továbbá a Szarvasi és a Meteor szövetkezet - Kovácsolt vasárukkal, világítótestekkel és fémből készült lakásdíszítő elemekkel jelentkezik.

husz vegyi- és műanyagipari szövetkezet vonultatja fel a 16-os pavilonban háztartási termékeit, míg a Háfém szövetkezet és Kempingcikkeket gyártó más kollektívák szabad téren mutatnak be sátorberendezéseket, fekvőgarnitúrákat és a táborozáshoz szükséges sokféle újdonságot. ugyancsak szabad területen láthatja majd a közönség több szövetkezet műanyagcsónakjait, vitorlásait és hétvégi házaikat.

huszonkét bútorigipari szövetkezet vesz részt a kiállításon, zömében stílbutorokat mutatnak be, de nem hiányoznak majd a modern lakószobák, szekrények, garnitúrák és különböző kisbutorok sem. 48 ruházati szövetkezet legújabb ruha-, felöltő-, fürdőruha- és cipő-modellek, továbbá divattáskákat, szőrmekabátokat vonultat fel. ezek a kollektívák egyébként a vásár ideje alatt több divatbemutatót is rendeznek./mti/

-. -  
- 2 -

R 1410

bb 3. ruházati cikkek 60 millió rubelért

i sz be ie bh la

1975. október 6.

a Hungarotex külkereskedelmi vállalat magyar konfekció-árúk és kötöttárúk jövő évi exportjára kötött szerződést szovjet partnerével, a Raznoexport külkereskedelmi egyesüléssel. a megállapodás a magyar textilipari termékek kivitelének jelentős fokozását teszi lehetővé. 1976-ban mintegy 42 millió rubelért szállít majd a Hungarotex a Szovjetunióba női és férfi konfekció-árut, sport-, munka- és szabadidő ruházati cikkeket, valamint csaknem 19 millió rubel értékben gyermek és felnőtt kötöttárut.

a magyar külkereskedelmi vállalat legnagyobb vevőjének, a Raznoexport-nak azokból a divatos termékekből is szállít jövőre, amelyeket az áprilisi jubileumi kiállításon szervezett Hungarotex divatbemutatókon láthatott először a moszkvai közönség, - azóta megnőtt az érdeklődés a korszerű alapanyagú magyar textiliák és divatruházati termékek iránt./mti/

-. -

bb 4. hetven napja folyamatosan érik a füge a mecsekalján

vid bh la

1975. október 6.

a Mecsek napsütötte déli lejtőjén hetven nap óta folyamatosan érik a füge, ami ritka jelenségnek számít még ezen a mediterrán jellegű tájon is. először július végén szüretelték a ritka gyümölcsöt, amely hazánkban egyedül a Mecsekalján terem tömegesen a szabad ég alatt. más években a hűvös, esős őszi időjárás következtében elpusztultak a cserjén maradt zöld gyümölcsök. most fordítva történt: a nyárra emlékeztető száraz és meleg szeptember tökéletesen megérlelte a fügét. talán még nagyobbak és édesebbek is a gyümölcsök, mint a nyáriak voltak. a Pécsi piacokon és üzletekben sokfelé látni a körtealaku, barna bőrű, pirosbelű, mézédés fügét. általában hat-nyolc dekásak, de akad közöttük tíz dekás példány is. kilóját 15 forintért árúsítják. nyersen nemigen fogyasztják, mert husa émelyítően édes, inkább gyümölcstálak készítéséhez használják fel, befőttet vagy dzsemet főznek, esetleg bort erjesztenek belőle./mti/

-. -

- 3 -

R 1415

bb 5. növekszik a könyvedvelő munkások és fiatalok aránya

i gy zsu hi bh la

1975. október 6.

a könyvek vásárlóinak társadalmi összetétele változóban van; az utóbbi években jelentősen megnövekedett a fizikai dolgozók érdeklődése, aránya - állapította meg a legújabb reprezentatív felmérés, amely több ezer megkérdezett olvasó véleménye, illetve kérdőíves felmérés alapján ad képet a könyvvásárlók közötti arányváltozásokról.

eszerint a könyvesboltok látogatóinak csaknem háromnegyede 40 évesnél fiatalabb, ami igen jelentős adat, ha figyelembe vesszük, hogy országosan a 15-39 éves korú lakosság aránya 47,3 százalék, közülük is kiváltképp a 20-29 évesek szeretik az irodalmat, ők a vásárlóközönség több mint egyharmadát képviselik.

tavaly a vevők 26,1 százaléka volt szak-, betanított és segédmunkás, 26,4 százaléka pedig értelmiségi. a főváros kerületeiben, valamint a nagyobb és kisebb városokban levő könyvesboltok vásárlóközönségének rétegek szerinti összetétele igen eltérő. budapest belvárosában például a könyvvásárlók körében az értelmiségiek és alkalmazottak száma jóval meghaladja a munkásokét, viszont a munkáskerületekben fordított ez az arány.

a leglényegesebb megállapítás, hogy évről-évre nő az irodalmat megkedvelő fizikai dolgozók tábora. a könyvesboltok munkáslátogatóinak kétharmada szakmunkás, a többiek fele-fele arányban betanított és segédmunkások. a tapasztalatok szerint a házikönyvtárt gyarapító szakmunkásoknak több mint a fele rendelkezik középfoku végzettséggel, s a könyvesboltok is főleg a képzettebb, középiskolai végzettségű munkásréteget hódították meg. az elmúlt évi bolti felmérés szerint a vásárlók 12 százaléka középfoku iskolát végzett szak-, betanított és segédmunkás.

a reprezentatív felmérés kiterjedt a könyvtári tagság vizsgálatára is. eszerint tavaly a könyvesboltok látogatóinak több mint 46 százaléka a közművelődési könyvtárak nyújtotta lehetőségeket is igénybe vette. a legtöbb könyvtári tag egyébként az érettségizettek közül kerül ki. /mti/

Fi 1420

- 4 -

bb. 6. a szocialista munkaverseny sikerei: új gyártmányok, pontos határidő-tartás szolnok megye iparvállalatainál

vid/ie/rj la

1975. október 6.

a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny további folytatása a termelés hatékony lendítő erejének bizonyult szolnok megye üzemeiben, iparvállalatainál. a gazdálkodó egységek sikeresen teljesítették az év első kilenc hónapjának programját és több iparágban jelentős előnnyel kezdték az év utolsó negyedét. a szolnoki mezőgép vállalat, a könnyűszerkezetes épületelemek gyártásának egyik hazai bázisa, - a munkaszervezés tökéletesítésével és a technológiai színvonal fejlesztésével - október 1-ig legyártotta az egész évre tervezett hatezer tonna acélszerkezetet. az előny birtokában az év végéig újabb kétezer tonna mezőgazdasági épületelemmel tetézi meg tervét.

az alumíniumárugyár tiszafüredi gyáregysége a piaci igényekhez igazodva ugyancsak tulszárnyalta első háromnegyedévi termelési programját. a termelékenység jelentős növelésével 111 millió forint értékű, különböző formájú és méretű háztartási edényt és háziipari lakásokhoz szükséges szellőző berendezést gyártott. gyártmányokáláljukat is bővítették, megkezdték a duplafalu, teflonnal bélelt, modern tejforralóedények, valamint az alutíp szellőzőberendezések sorozatgyártását. a gyáregység - amely termékeinek nyolcvan százalékát tőkés országokba exportálja - jelentős előnyt szerzett 146 millió forintos évi termelési előirányzatának teljesítéséhez.

a szolnok megyei épszer vállalat a termelékenység gyorsütemű növelésével több új létesítményt adott át határidőre. elkészült a karcagi kórház 156 ágyas ideg- és elmeosztálya. turkevén birtokba vették a tanulók a 124 személyes középiskolai diákotthont. szolnokon új abc áruház és hatvan személyes bölcsőde kivitelezését fejezték be. megkezdődött a tiszai cipőgyárban épült új munkacsarnok és szociális épület átadása is. /mti/

8.25 rj

- 5 -

9'05 g.

bb. 7. a magyar jogász szövetség meghívására

gk/rj ie

1975. október 6.

hazánkba érkezett a szovjet jogász szövetség küldöttsége, Igor Karpec büntetőjogász professzornak, a szervezet alelnökének vezetésével. a delegációt a repülőtéren dr. jókai loránd, a magyar jogász szövetség főtitkára fogadta. /mti/

--

bb. 8. csehszlovák pártmunkásküldöttség

gk/rj ie

1975. október 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn vladimir máchanak, a cskp kb alosztályvezetőjének vezetésével budapestre érkezett csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának pártmunkásküldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren andrikó miklós, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt s. bodnár, csehszlovákia budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 9. halálos közlekedési balesetek

zsu/rj ie

1975. október 6.

az elmúlt 48 órában 125 közuti közlekedési baleset történt, ebből 19 halálos, 4 életveszélyes, 40 súlyos és 62 könnyű.

mátraszele és szőröspusztá közötti utszakaszon bogdán imre 17 éves segédmunkás motorkerékpárral egy utkanyarban gyorsajtás következtében átsodródott a menetirány szerinti bal oldalra, egy betonkorlátnak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. utasát súlyos sérüléssel kórházba szállították.

/folyt.köv./  
10.30 rj

- 6 -

11<sup>00</sup> g

bb. 9. / halálos... 1. folyt./rj

tahitótfalu belterületén, dongó lászló 25 éves üzletvezető helyettes, motorkerékpárjával villanyoszlopnak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása közben meghalt. utasa, seres sándor 17 éves tahitótfalui lakatos, életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka műszaki hiba, a hátsó kerék durrdefektje.

mosdós község külterületén, a dülőuton vizsgáztatlan munkagéppel felborult vörös rezső 58 éves kovács és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

a xx. kerület határ ut és ady endre ut kereszteződésében egy 30-as jelzésű villamos elütötte végh istván 82 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: végh szabálytalanul haladt át a zártpályás villamssínen.

csorvás és orosháza között a közuton pihurik jános 40 éves csorvási vízvezeték-szerelő személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban gyalogosan haladó vincze sándor 62 éves segédmunkást, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka: pihurik nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálatot megkezdték.

kengyel község belterületén, a közuton kerékpárjával egy vontató pótkocsijának ütközött máté istván 31 éves szobafestő, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka: máté nekijárt az őt szabályosan előző vontatónak. a vizsgálatot megkezdték.

nagyrecse és a nagykanizsai máv állomások között egy vonat elütötte aradi istván 22 éves veszprémi bádogos és vízvezeték-szerelőt, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

--

10.35 rj

- 7 -

11<sup>15</sup> g

bb. 10. magyarországi és a belga-luxemburgi gazdasági unió gazdasági megállapodása

t/sl/gk/rj ie

1975. október 6.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és michel toussaint belga külkereskedelmi miniszter hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban aláírta magyarországi és a belga-luxemburgi gazdasági unió tíz évre szóló gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodását. az aláírásnál jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes és andré bayot, a belga királyság budapesti nagykövete.

a megállapodás aláírása előtt a két miniszter áttekintette a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak alakulását és kicserélték véleményüket a most aláírt együttműködési megállapodás által nyújtott kooperációs lehetőségekről. /mti/

bb 11. csehszlovák nemzeti hét, árubemutató a corvin áruházban

t kf/tm-ju ie bs

1975. október 6.

a prágai bila labut áruház nemzeti hetét, árubemutatóját hétfőn tanján istván, a centrum áruházak vezérigazgatója ünnepélyesen nyitotta meg a corvin áruházban. a megnyitón részt vett frantisek hála, a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

a kiállításon azokat a termékeket láthatja, s vásárolhatja meg az áruház egyes osztályain a közönség, amelyeket a prágai és a budapesti áruház közvetlen cseréje alapján hoznak forgalomba. arra törekedtek, hogy elsősorban keresett, de a hazai ipartól nehezen beszerezhető termékeket adjanak egymásnak, így a bila labut egyebek között kord- és flanell-szöveteket, választékos frottir árukat, csecsemő- és gyermekruházati cikkeket, színes angint, férfi fehérneműt, divatárut, kalapot kínál a mostani bemutatón, a corvin áruház pedig saját üzemének kötöttáruiból, valamint készletéből háztartási felszereléseket, kukta fazekat, divatos női cipőt és csizmát adott cserébe.

a két áruház az év végéig tíz-tíz/millió forint értékű fogyasztási cikket cserél. /mti/

12.22/ju

- 8 -

13<sup>10</sup>g

bb 12. időjárásjelentés

-ju bs

1975. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. október 6-án, hétfőn 12 órakor:

szeles idő, szórványos esőkkel

nyugat-európában és az alpok vidékén, valamint a szovjetunió európai területének középső részén gyenge a légmozgás, kevés a felhő és a helyenkénti reggeli ködtől eltekintve száraz az idő. európa északnyugati, északi részén egy nagy kiterjedésű mérséklet égővi ciklon hatására változékony, általában erősen felhős, szeles, többfelé esős az időjárás. a ciklon áramlási rendszerében északnyugatról délkelet felé haladó, váltakozva enyhébb és hűvösebb, többségükben nedves óceáni léghullámok a kárpát-medencén is átvonulnak, és hazánk időjárására a következő 36 órában is hatással lesznek.

hazánkban vasárnap általában 5-10 órán át sütött a nap, csak az északnyugati megyékben volt valamivel kevesebb a napfényes órák száma. egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett, a hőmérséklet 16-20 fokig emelkedett. élénk, néhány helyen időnként erős északnyugati szél fújt. éjszaka az ország legnagyobb részén kiderült az ég. hétfőn a hajnali, kora reggeli órákban nyugaton, északnyugaton ismét megnövekedett a felhőzet, sőt egy-két helyen keveses eső is esett. a reggelig eltelt 24 óra alatt lehullott eső sehol sem ért el mérhető mennyiséget. a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet az ország legnagyobb részén 6 és 11 fok között alakult, de az északkeleti és keleti megyékben többfelé 4-5 fokig, sőt a talaj közelében 1-3 fokig lehűlt a levegő. délelőtt változóan felhős, helyenként szeles idő volt, néhány helyen kisebb esővel. a hőmérséklet 11 órakor az ország tulnyomó részén 12 és 17 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, szórványos esőkkel. élénk, időnként többfelé megerősödő északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15-20 fok között.

/ folyt. köv. /

13.00/ju

- 9 -

13<sup>15</sup>g

bb 12. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

távolabbi kilátások péntek estig: időnként megnövekszik a felhőzet, kisebb esőkkel. élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének - 30 százalékán várható.

/mti/ a duna vízállása budapestnél: 174 cm.

--

bb 13. bondor józsef svédországba utazott

k sb/ss-ju ie bs

1975. október 6.

ingvar carlsson svéd lakás-<sup>ügyi</sup> és várostervezési miniszter meghívására hétfőn svédországba utazott bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter.

a találkozón megbeszélést folytat magyarország és svédország építésügyi együttműködésének eddigi eredményeiről, a műszaki-tudományos és gazdasági kapcsolatok kiszélesítésének lehetőségeiről.

a ferihegyi repülőtéren bondor józsef bucsuztatásán megjelent gustaf bonde, a svéd királyság budapesti nagykövete is.

--

13.20/ju

- 10 -

14<sup>10</sup> g

bb 14. megkezdődött a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság v. ülészsaka

ol/zsu-ju ie bs

1975. október 6.

hétfőn délelőtt a parlament delegációs termében kezdetét vette a magyar-vietnami gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság v. ülészsakának plenáris ülése. a tárgyalásokat magyar részről borbándi jános miniszterelnök-helyettes, a vdk részéről pedig le thanh nghi, a vdk kormányának elnökhelyettese, a bizottság társelnöke vezetik.

borbándi jános, az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács nevében köszöntötte a tárgyalás résztvevőit, és utalt annak jelentőségére, hogy az ülészsak, noha sorrendben az ötödik, de ez a bizottság első olyan tanácskozása, amelyet a vietnami háború befejezése óta hívtak össze, a vdp és a vdk kormánya küldöttségének magyarországi látogatásának idején. mindez kedvező háttérrel ad az ülészsak munkájához, amelynek során a küldöttségek áttekintik az elmúlt évben is eredményesen fejlődött magyar-vdk kapcsolatokat. rámutatott: sokat fejlődött az országaink közötti kereskedelmi forgalom, magyar gépeket, berendezéseket szállítottak vietnamba, és a magyar fél részt vett a vdk geológiai kutatásaiban, segítséget nyújtott számára a növénytermesztés, állattenyésztés és a vízgazdálkodás, valamint az árvízvédelem feladatainak megoldásához is.

le thanh nghi, köszönetét fejezte ki a magyar népköztársaság kormányának az együttműködés során nyújtott sokoldalú segítségéért, továbbá azt a reményét fejezte ki, hogy a további megállapodások nyomán méginkább erősödnek a két ország gazdasági és műszaki tudományos kapcsolatai, és lehetőség nyílik arra is, hogy az együttműködés a már meglévő formák mellett újabbakkal is gazdagodjék.

ezután a tanácskozás résztvevői beszámolót hallottak az 1975. évi hitelmegállapodások, valamint az éves árucserereformalmi jegyzőkönyvben rögzített előirányzatok, továbbá a iv. ülészsakon hozott határozatok teljesítéséről. /mti/

--

13.30/ju

- 11 -

14<sup>20</sup> g

bb 15. / a belföldi szerkesztőség hireinek jegyke október 6-án 13 óráig:

se-ju bs

1975. október 6.

1. hangversenyek
  2. a szövetkezeti ipar a bnv-n
  3. ruházati cikkek exportja
  4. füge
  5. fizikai dolgozók könyvvásárlása
  6. munkaverseny
  7. szovjet jogász küldöttség
  8. csehszlovák pártmunkásküldöttség
  9. balesetek
  10. magyar-belga gazdasági megállapodás
  11. csehszlovák hét a corvinban
  12. időjárásjelentés
  13. bondor elutazott
  14. magyar-vietnami ülészak
  15. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 16. a kndk budapesti nagykövetségnek sajtóértekezlete

t tf/gk-ju zs bs

1975. október 6.

kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn sajtóértekezletet tartott a koreai munkapárt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. elmondta, hogy a párt- a japán imperialisták kiűzését követően - korea felszabadulása után, 1945. október 10-án alakult meg, és az elmúlt évtizedekben állandóan gyarapította sorait, a munkások és a parasztok legjobbjait nevelte és oktatta, készítette fel a politikai és a közéletre.

hazánkban - mondotta a nagykövet - a párt által kidolgozott hároméves, majd öt éves terv sikeres végrehajtásával leraktuk az ország szocialista iparosításának alapjait, s ezután a hatéves hosszú távú terv megvalósításáért folytatott, eredményes országépítő munka következett. kifejlődött a sokoldalú, önálló és korszerű - saját nyersanyagbázison és modern technikán alapuló - ipar. valamennyi párttag magáévá tette a munkapárt azon felhívását, hogy a 30. évforduló előtt teljesítsék a hatéves tervet, s ez a nagyszerű vállalkozás sikerült is: egy év és négy hónappal a terv eredeti határideje előtt.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 12 -

1425g

bb 16. / a kndk budapesti ... 1. folyt./-ju

pártunk - mondta - aktiv harcot folytatott, folytat ma is a dél-koreai forradalom győzelméért és a kettészakított korea, a haza békés egyesítéséért. ennek alapelvei: az észak- és dél-korea közötti katonai szembenállás megszüntetése, a feszültség enyhítése, a sokoldalú együttműködés és csere megvalósítása, az olyan nagy nemzetgyűlés összehívása, amely az északi és déli országrész népének különböző rétegei, politikai pártjai és társadalmi szervezetei képviselőiből tevődne össze és az egységes államként való belépés az egyesült nemzetek szervezetébe. az amerikai imperialisták - különösen az indokínában sorozatosan elszenvedett vereségük után - fokozták a kndk elleni, új háboru kirobbantására irányuló mesterkedéseiket, hogy dél-koreát az egész korea és ázsia egésze elleni agressziójuk bázisaként továbbra is kezükben tarthassák. a dél-koreát uraló pak csonghi bábklakk 1972-ben az egész nemzet színe előtt tett esküt arra, hogy észak és dél közös nyilatkozatának elvei - a békés út, az önállóság elve - alapján kész a haza egyesítésére, azonban ezt az esküjét megszegte, és azóta is azon mesterkedik, hogy konzerválja az ország kettészakítottóságát.

a kndk budapesti nagykövete hangsúlyozta: ahhoz, hogy koreában meg lehessen teremteni a békét, a két koreai országrész békés egyesítésének feltételeit, feltétlenül szükség van az ensz-csapatok parancsnokságának mihamarabbi feloszlására és a dél-koreában állomásozó amerikai csapatok kivonására.

/mti/

--

bb 17. nemzetközi gyógyfürdő és éghajlatügyi kongresszus kezdődött budapestben

t mir/zsu-ju zs bs

1975. október 6.

hétfőn a magyar tudományos akadémián megkezdte munkáját a nemzetközi gyógyfürdő és éghajlatügyi szövetség /fitec/ kongresszusa. az ötnapos tudományos tanácskozást dr. vadász gyula, az országos gyógyfürdőügyi igazgatóság vezetője nyitotta meg. ezt követően dr. shultheisz emil egészségügyi miniszter és guy ebrard, a nemzetközi szövetség elnöke üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 13 -

14<sup>30</sup>g

bb 15. / a belföldi szerkesztőség híreinek jegyke október 6-án 13 óráig:

se-ju bs

1975. október 6.

1. hangversenyek
  2. a szövetkezeti ipar a bnv-n
  3. ruházati cikkek exportja
  4. füge
  5. fizikai dolgozók könyvvásárlása
  6. munkaverseny
  7. szovjet jogász küldöttség
  8. csehszlovák pártmunkásküldöttség
  9. balesetek
  10. magyar-belga gazdasági megállapodás
  11. csehszlovák hét a corvinban
  12. időjárásjelentés
  13. bondor elutazott
  14. magyar-vietnami ülészek
  15. hirjegyzék
- /mti/

-. -

bb 16. a kndk budapesti nagyköveteinek sajtóértekezlete

t tf/gk-ju zs bs

1975. október 6.

kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn sajtóértekezletet tartott a koreai munkapárt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. elmondta, hogy a párt- a japán imperialisták kiűzését követően - korea felszabadulása után, 1945. október 10-án alakult meg, és az elmúlt évtizedekben állandóan gyarapította sorait, a munkások és a parasztok legjobbjait nevelte és oktatta, készítette fel a politikai és a közéletre.

hazánkban - mondotta a nagykövet - a párt által kidolgozott hároméves, majd ötéves terv sikeres végrehajtásával leraktuk az ország szocialista iparosításának alapjait, s ezután a hatéves hosszú távú terv megvalósításáért folytatott, eredményes országépítő munka következett. kifejlődött a sokoldalú, önálló és korszerű - saját nyersanyagbázison és modern technikán alapuló - ipar. valamennyi párttag magáévá tette a munkapárt azon felhívását, hogy a 30. évforduló előtt teljesítsék a hatéves tervet, s ez a nagyszerű vállalkozás sikerült is: egy év és négy hónappal a terv eredeti határideje előtt.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 12 -

1425g

bb 16. / a kndk budapesti ... 1. folyt./-ju

pártunk - mondta - aktiv harcot folytatott, folytat ma is a dél-koreai forradalom győzelméért és a kettészakított korea, a haza békés egyesítéséért. ennek alapelvei: az észak- és dél-korea közötti katonai szembenállás megszüntetése, a feszültség enyhítése, a sokoldalú együttműködés és csere megvalósítása, az olyan nagy nemzetgyűlés összehívása, amely az északi és déli országrész népének különböző rétegei, politikai pártjai és társadalmi szervezetei képviselőiből tevődne össze és az egységes államként való belépés az egyesült nemzetek szervezetébe, az amerikai imperialisták - különösen az indokínában sorozatosan elszenvedett vereségük után - fokozták a kndk elleni, új háboru kirobbantására irányuló mesterkedéseiket, hogy dél-koreát az egész korea és ázsia egésze elleni agressziójuk bázisaként továbbra is kezükben tarthassák. a dél-koreát uraló pak csonghi bábklakk 1972-ben az egész nemzet színe előtt tett esküt arra, hogy észak és dél közös nyilatkozatának elvei - a békés ut, az önállóság elve - alapján kész a haza egyesítésére, azonban ezt az esküjét megszegte, és azóta is azon mesterkedik, hogy konzerválja az ország kettészakítottóságát.

a kndk budapesti nagykövete hangsúlyozta: ahhoz, hogy koreában meg lehessen teremteni a békét, a két koreai országrész békés egyesítésének feltételeit, feltétlenül szükség van az ensz-csapatok parancsnokságának mihamarabbi feloszlására és a dél-koreában állomásozó amerikai csapatok kivonására.

/mti/

-. -

bb 17. nemzetközi gyógyfürdő és éghajlatügyi kongresszus kezdődött budapesten

t mir/zsu-ju zs bs

1975. október 6.

hétfőn a magyar tudományos akadémián megkezdte munkáját a nemzetközi gyógyfürdő és éghajlatügyi szövetség /fitec/ kongresszusa. az ötnapos tudományos tanácskozást dr. vadász gyula, az országos gyógyfürdőügyi igazgatóság vezetője nyitotta meg. ezt követően dr. Schultheisz emil egészségügyi miniszter és guy ebrard, a nemzetközi szövetség elnöke üdvözölte a kongresszus résztvevőit.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 13 -

1430g

bb 17. / nemzetközi ... 1. folyt./-ju

az ötnapos tudományos tanácskozáson csaknem valamennyi európai és számos tengerentúli - közöttük több latin-amerikai ország - több mint 200 szakembere, orvosok, mérnökök, közgazdászok, idegenforgalmi szakértők és szociológusok vitatják meg a gyógyvizek hasznosításával és az éghajlattal összefüggő időszaki gyógyászati, építészeti, idegenforgalmi szakmai kérdéseket. az orvosi és felsőoktatási bizottság szekciójában az ivókurákkal kapcsolatos gyógyászati kutatások tapasztalatairól tartanak előadásokat. a gazdasági szakemberek a betegek gyógyfürdőkúra utáni rehabilitációjával járó gazdasági előnyökről cserélik ki véleményüket. a műszaki tanácskozások központi témaköre a különféle típusú gyógyhelyek létesítésének kérdései, a szociál- és balneológiai bizottság szekciójában pedig a társadalombiztosítási szervezeteknek a gyógyhelyek állandó, folyamatos kihasználásában betöltött szerepéről tárgyalnak.

a kongresszus jelentőségét fokozza, hogy napjainkban amikor már szinte divat a túlzott gyógyszerfogyasztás, egyre nagyobb szerep jut a természetes gyógytényezőknek. közöttük a gyógyvizek a legfontosabbak, amelyekben hazánk rendkívül gazdag.

csupán budapesten 200 gyógyforrás van, az országban pedig több mint félezer gyógykezelésre alkalmas vízforrást tartanak nyilván. ezek megfelelő kiépítése, hasznosítása és magyarországnak a gyógyidegenforgalomba való fokozottabb mértékű bekapcsolása fontos népgazdasági érdek. a kongresszuson e fejlesztésekkel kapcsolatos szakmai igényeket és követelményeket is megvitatják a szakemberek.

a rendezvény ugyanakkor jó lehetőséget nyújt arra, hogy a külföldi szakemberek megismerjék a hazai orvostudomány és gyógyfürdőgyógyászat eredményeit és fejlett klimatológiai és gyógyfürdő intézményeinket. a tudományos tanácskozás részvevői ezért több budapesti gyógyfürdőben tesznek látogatást és kétnapos vidéki tanulmányuton ismerkednek egyebek között a hévízi és a soproni állami gyógyintézet munkájával. /mti/

-. -

13.50/ju

- 14 -

14<sup>40</sup>g

bb. 18. jubileumi orvosi műszerkiállítás nemzetközi részvétellel  
t/sz/gg/rj ie bs 1975. október 6.

a 25 éves orvosi műszerkereskedelmi vállalat október 7-10-e között nagyszabású kiállítást rendez a szot váci uti irodaházában. a bemutatóról és a vállalat fejlődéséről hétfőn kun imre, az omker igazgatóhelyettese tájékoztatta az ujságírókat.

a kiállításon mintegy 200 korszerű orvosi berendezés, műszer látható majd, - ezeket 30 hazai és 12 külföldi ország cégei állítják elő. az orvosi műszerek, készülékek gyártásának fejlődését jól reprezentálják a kiállított csehszlovák és olasz komplett fogászati gépek, rendelőberendezések. hazánk a kgst szakosodás alapján a csehszlovák chirana gyártól vásárolja e berendezéseket, köztük mind több, percenként 30 000 fordulatszámú motorral és 450 000-es fordulatszámú légturbinás furókészülékkel felszerelt fogászati berendezést. nagy érdeklődésre tarthatnak számot az ugynevezett egyszerű használatos termékek, injekciós tűk, fecskendők, katéterek, amelyeknek különösen ott van nagy jelentőségük, ahol nincs megfelelő sterilizálási lehetőség. a bemutatón ezeken kívül laboratóriumi felszerelések, programvezérlésű edény- és műszermosogató gépek, műtőasztalok és röntgen-berendezések láthatók.

az omker ezekből a készülékekből évente mintegy másfélmilliárd forint értékben ad el, illetve vásárol bel- és külföldön. a leghatékonyabb együttműködés szovjet, ndk-beli, nszk-beli, holland és osztrák cégekkel alakult ki.

miután a világ orvosi műszergyártása az utóbbi tíz évben megháromszorozódott, technikai felépítésük állandóan változik, korszerűsödik, a kiállítás jó összehasonlítási alapot is biztosít a meghívott több ezer orvosnak, kutatóknak, egyetemi hallgatónak. /mti/

-. -

bb 19. a vdp és a vdk kormánya küldöttségének látogatása ajkán és székesfehérvárott

t bc/tr-ju zs bs

1975. október 6.

hétfőn ajkára és székesfehérvárra látogatott el a vietnami dolgozók pártja és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége, amely leduannak, a vdp központi bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos, baráti látogatáson tartozkodik Magyarországon.

/ folyt. köv./

14.33/ju

- 15 -

15<sup>20</sup>

16<sup>45</sup> Dny

bb 19. / a vdp és a ... 1. folyt./-ju

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohóban tett látogatáson a vendégekkel együtt részt vett gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, rácz pál külügyminiszterhelyettes, pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke és némety béla, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete. a vendégeket megérkezésükkor dr. simon pál nehézipari miniszter, valamint ajka város vezetői fogadták.

dr. tóth béla, a gyár igazgatója tájékoztatójában szólt a hosszú multra visszatekintő üzem termelési eredményeiről, felszabadulás utáni nagyarányú fejlődéséről. beszámolt arról, hogy 1972-ben új, nagyteljesítményű timföldgyár kezdte meg működését, amely az idén már évi 240.000 tonna kapacitással dolgozik. az igazgatói tájékoztató után ezt a gyárat is megtekintették a vendégek.

le duan elismeréssel szólt a látottakról, s elmondotta: régi tervük, hogy megkezdik a hazájukban található bauxitvagyon feldolgozását, ám ebben mindeddig megakadályozta őket a rájuk kényszerített háború. most már hozzálátnak a terv valóra váltásához, s ebben a munkában együtt kívánnak majd működni a szovjetunióval és magyarországgal, amely nagy tapasztalatokkal rendelkezik ebben az iparágban. a vietnami párt első titkára üdvözlését tolmácsolva további sikereket kívánt az üzem dolgozóinak munkájukhoz.

a párt- és kormányküldöttség ezt követően székesfehérvárra a videoton gyárat kereste fel gyenes andrás, rácz pál és némety béla társaságában. a vietnami nép képviselőit megérkezésükkor nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, tákács imre, az mszmp fejtér megyei bizottságának első titkára, závodi imre, a megyei tanács elnöke, továbbá a város és a videoton gyár vezetői fogadták.

papp istván, a videoton vezérigazgatója a gyár tevékenységéről, termelési képességének alakulásáról, a fejlesztésben elért eredményeiről tájékoztatta a vendégeket. kitért arra, hogy a vdk-ban sokan közvetlenül is ismerik a videoton-t: ugyanis különféle formákban többszáz vietnami dolgozó részesült náluk képzésben, termékeikből pedig jelentős mennyiséget szállítottak a testvéri szocialista országba. le duan érdeklődött a gyár exporttevékenységéről, a számítógép-gyártásban kialakított kooperációról, a gyártmányfejlesztésről, majd a közvetlen hangulatu eszmecsere után a magasrangu vietnami vendégek felkerestek üzemegységeket, s megtekintették a gyár termékeit bemutató kiállítást. amerre megfordultak, mindenütt meleg szeretettel, testvéri barátsággal köszöntötték a gyár dolgozóit a vietnami nép küldötteit.

/ folyt. köv./

14.45/ju

- 16 -

1535

16.11. Dmy

bb 19. / a vdp és a ... 2. folyt./-ju

a program végén a vietnami párt első titkára nagy elismeréssel szólt a gyár fejlődéséről, a termelő munka magas színvonaláról, s azzal a kívánsággal búcsuzott, hogy további sikereket érjenek el.

a küldöttség székesfehérvárról a déli órákban visszatazott a fővárosba. /mti/

--

bb 20. magyar turistacsoport a vietnami demokratikus köztársaságban

1 kg/tr-ju ie bs

1975. október 6.

hétfőn utra kelt az első magyar turistacsoport, a távolkeleti baráti országba, a vietnami demokratikus köztársaságba. a turisták a 19 napos ut során hanoi mellett megismerkednek haiphong nevezetességeivel, ellátogatnak a hoa binj üdülőtelepre, a do-son fürdőtelepre, és többek között a halong öböl és környékét is felkeresik. a csoport körutja során megismerkedhet a vdk mindennapi életével, a helyreállítás munkálataival és a szocialista fejlesztés eredményeivel. /mti/

--

bb 22. népfrent-küldöttség utazott a kndk-ba

tm-ju zs bs

1975. október 6.

bugár jánosnének, a hnf ot alelnökének vezetésével hétfőn népfrent-küldöttség utazott hivatalos látogatásra a koreai népi demokratikus köztársaságba, a koreai haza egyesítéséért küzdő demokratikus front központi bizottságának meghívására. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy józsefné, a hnf ot alelnöke búcsuztatta. ott volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete. /mti/

--

14.50/ju

- 17 -

1540

16.11. Dmy

bb. 21. fogadás a csehszlovák nagykövetségen

t/gy/tm/rj zs bs

1975. október 6.

frantisek benko ezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a kárpát-dukla-i hadművelet 31. évfordulója és a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából - hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson megjelent oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke és szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettesek. ott voltak a munkásórség, a magyar honvédelmi szövetség, a magyar partizán szövetség képviselői, továbbá néphadseregünk tábornoki és parancsnoki karának több tagja. részt vett a magyarországi diplomáciai képviselők számos vezetője, katonai és légügyi attaséja.

ott volt a fogadáson az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoki karának képviselője. /mti/

-.-

bb. 23. kitüntetés

zsu-/rj zs bs

1975. október 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. szántó sándort, a fővárosi weil emil területi kórház igazgató főorvosát - négy évtizedes kimagasló tevékenysége elismeréséül - nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke hétfőn adta át a városházán. /mti/

-.-

14.050 rj

- 18 -

1548

dG kv DM

bb 24. építésgazdasági szimpoziumot tartanak a kgst-országok szakemberei - sajtótájékoztató a tanácskozásról

t sb/tm ie bzs bs

1975. október 6.

a kgst építésügyi állandó bizottsága október 7-től 9-ig budapesten tartja 4. építésgazdasági szimpoziumját - jelentette be hétfőn koblenz józsef, az évm közgazdasági főosztályának vezetője az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban tartott sajtótájékoztatón. elmondta, hogy a háromnapos találkozó az építésgazdaság és az építőipar fejlesztésének, irányításának feladatairól tárgyalnak a kgst országok küldöttségei. több mint száz szakember érkezett bulgáriából, csehszlovákiából, kubából, lengyelországból, mongóliából, az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból. a plenáris ülésen majd pedig négy szekcióban összesen nyolc előadást és 45 korreferátumot vitatnak meg az építőipari ágazat, illetve az építőipari vállalatok tervezési, irányítási munkáiról, az ösztönzés legjobb tapasztalatairól, és az építőipari árak szabályozásáról. a szakmai viták fontos célja, hogy hozzájáruljon a kgst komplex programja szerinti tervkoordináció fejlesztéséhez is. a szimpozium résztvevői ajánlásokat dolgoznak ki a fejlesztés különböző lehetőségeiről. /mti/

-.-

bb 25. magyar -vietnami barátsági nagygyűlés

k hi/tm zs bzs bs

1975. október 6.

a vietnami dolgozók pártja és a vdk kormánya küldöttségének magyarországi látogatása alkalmából kedden magyar-vietnami barátsági nagygyűlést rendeznek budapesten. a rádió és a televízió délután 16.55 órai kezdettel helyszíni közvetítésben számol be a nagygyűlésről. /mti/

-.-

bb 26. fennállásának 30. évfordulójára készül a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége

t nn/gk zs bzs bs

1975. október 6.

október 11-én nagyszabású ünnepségen emlékeznek meg bánán a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége fennállásának 30. évfordulójáról. ebből az alkalomból hétfő délelőtt a szövetség nagymező utcai helyiségében sajtótájékoztatót tartottak, amelyen mándics mihály főtitkár tájékoztatta az újságírókat a rendezvénysorozatról, a szövetség munkájáról. egyebek között elmondta, hogy hazánk tíz megyéjében összesen mintegy 100 000 szerb, horvát, szlovén, bunyevác, sokác, bosnyák, rác él, akik egyenrangú állampolgárokként vesznek részt a közéletben, s részesei a szocialista építő munkának. a szövetség megalakulása óta eltelt három évtizedben elsősorban a kulturális életben, a művelődésben következett be számottevő fejlődés. népszerűekké váltak a kulturális körutak, amelyek során a kulturális csoportok fellépéseit anyanyelvű politikai tájékoztatókkal, gyűlésekkel kötik egybe. jelenleg 31 amatőr együttes - zenekar, színpad, színjátszó együttes, énekkar, irodalmi színpad tevékenykedik hazánkban. /folyt. köv./

15.18/bzs

- 19 -

1548

bb 26. /fennállásának ... 1. folyt./bzs

a délszláv szövetséghez tartozó nemzetiségek anyanyelvét háromféle iskolatípusban oktatják. hatvanhárom nyelvoktató általános iskolában mintegy 4000 fiatal tanulja heti négy órában a szerb-horvát nyelvet. mintegy 400-an tanulnak a kétnyelvű általános iskolákban. katymáron és garán pedig nemzetiségi tagozatos általános iskola működik. budapesten a szerb-horvát gimnáziumban 120-an végeznek évente. délszláv óvónő-, tanító- és tanárképzés folyik kecskeméten, szombathelyen, baján és pécssett.

a kulturális tevékenység új formájaként mind jobban teret hódítanak a délszláv klubok, klubfoglalkozások. az országban 38 délszláv honismereti, helytörténeti krónikairó szakkör tevékenyedik, s a délszláv néprajzi anyag gyűjtésével és feldolgozásával a mohácsi kanizsai dorottya muzeum foglalatostkodik.

az anyanyelvi ismeretek fejlesztése és az általános műveltség növelése szempontjából nagy jelentősége van a könyvtári munkának a szövetség életében. jelenleg az anyanyelvi könyvtármány községenként mintegy 300 kötet. a növekvő igények kielégítésére báziskönyvtár létesült baján, mohácson, budapesten és szombathelyen. a szövetség gondozásában számos jelentős kiadvány lát napvilágot. a közeljövőben adják ki „a magyarországi délszlávok néprajza”, című munkát, s megjelenik vujicsics tihamér könyve „a magyarországi délszlávok zenei hagyományai”, címmel. /mti/

-. -

bb 28. az európai katolikusok berlini konferenciájának budapesti kollokviuma

zs bzs bs

1975. október 6.

az európai katolikusok berlini konferenciája - 12 európai ország egyházi képviselőinek részvételével - október 4-én és 5-én budapesten tartotta kollokviumát. a tanácskozáson állást foglaltak abban, hogy a népek alapvető érdeke és a helsinki záróokmányban lefektetett elvek alapján az európai katolikusoknak is kötelezettségeik vannak a békéért és a leszerelésért folytatott harcban. a kollokviumon képviseltette magát a magyar katolikus püspöki kar, a katolikus papi békemozgalom és a keresztyén békekonferencia. a kollokvium résztvevőivel találkozott miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

-. -

15.23/bzs

- 20 -

15.23

16.00

bb 27. a magyar tudományos akadémia

zs bzs bs

1975. október 6.

elméleti technológiai bizottsága és a gépszerkezettani akadémiai bizottság október 8-án és 9-én tartja jubileumi tudományos ülését. a kétnapos ülészakot „a korszerű konstrukció és technológia kapcsolata”, címmel az mta országház utca 8. szám alatti kongresszusi termében dr. lévai andrás akadémikus, az mta műszaki osztályának elnöke nyitja meg. /mti/

-. -

bb 29. zoltán pál dramaturg

zs bzs bs

1975. október 6.

temetése október 10-én, pénteken délután 1 4 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-. -

bb 30. elhunyt kanyák zsófia iparművész

zs bzs bs

1975. október 6.

megrendülten tudatjuk, hogy kanyák zsófia iparművész, életének 31. évében, 1975. szeptember 20-án tragikus baleset következtében hollandiában elhunyt.

magyar képzőművészek szövetsége,  
magyar népköztársaság művészeti  
alapja

/mti/

-. -

bb 31. dr. zsögön éva

gg zs bzs bs

1975. október 6.

egészségügyi államtitkár vezetésével hétfőn delegáció utazott csehszlovákiába a nők nemzetközi éve alkalmából pöstyénben megrendezésre kerülő „az egészségügy és a nők a szocializmusban”, című szimpoziúmról. /mti/

-. -

15.30/bzs

- 21 -

16.00

16.00

bb 32. vezetők továbbképzése a könnyűipari minisztérium értekezletének napirendjén

t ol/mné ie bzs bs

1975. október 6.

a következő öt évre szóló vezető-továbbképzési koncepciót tárgyalta meg és fogadta el hétfői értekezletén a könnyűipari minisztérium vezető testülete. az ágazathoz tartozó vállalatoknál, szövetkezetekben több mint 10 000 felső- és középszintű vezető tevékenykedik. szervezett továbbképzésük hat éve kezdődött el. 1973 óta működik a minisztérium módszertani és továbbképző intézete, amelynek fő feladata a vezetők továbbképzése. a most elfogadott koncepció egyaránt kiterjed az oktatás tartalmi, módszerbeli és szervezeti kérdéseire, ideértve a vezetők politikai továbbképzését is. a fő feladat az alapozó képzésben résztvevő vezetők továbbképzése, vezetési készségük fejlesztése. ennek érdekében szerveznek komplex tanfolyamokat, aktuális feladatokra felkészítő rövidebb szemináriumokat, konferenciákat és utmutatásokat adnak az önképzéshez. tervezik, hogy az eddigieknél jobban támaszkodnak a könnyűipari műszaki főiskolára is, fokozottabban vonják be a továbbképzésbe, így biztosítva a diplomások számára a legújabb technológiák megismerését.

a vezető-továbbképzés koncepcióját - különös tekintettel a politikai oktatásra - a minisztérium párt-végrehajtó bizottsága is megtárgyalta, megvalósítását támogatja. felhívta a figyelmet, hogy arányukra. nagy létszámukra tekintettel kapjanak nagyobb szerepet a nők a vezető-továbbképzésben. /mti/

--

bb 33. a lengyel katonai irodalom 30 éve

t nn/gg zs bzs bs

1975. október 6.

a lengyel néphadsereg napja alkalmából hétfőn a budapesti lengyel kulturában a lengyel katonai irodalom 30 éve címmel nyílt kiállítás. a tárlaton, amely október 12-ig fogadja az érdeklődőket, mintegy 600 kiadvány látható; köztük azok a művek, amelyek a fasizmus elleni küzdelem fejezeteit idézik fel, és amelyek a lengyel néphadsereg megalakulásának történetét elevenítik föl. /mti/

--

15.38/bzs

- 22 -

16<sup>10</sup>  
16<sup>10</sup> Dny

bb 34. az állami népi együttes

zs bzs bs

1975. október 6.

igazgatósága közli, hogy október 12-én, vasárnap az erkel színházba meghirdetett „tánra, muzsikára,, című előadás délután fél 3-kor kezdődik. /mti/

--

bb 35. országos szervezéstudományi konferencia balatonfüreden

vid-kz/gné bzs bs

1975. október 6.

a munka- és az üzemszervezés tökéletesítése a fejlődés egyik legfontosabb eleme a népgazdaság minden ágában - hangoztatták a hétfőn balatonfüreden megnyitott országos szervezéstudományi konferencián. a munka- és az üzemszervezés hazai törzskarát alkotó mintegy 800 szakember részvételével lezajlott konferencia megnyitó beszédében valkó márton, a szervezés- és vezetéstudományi társaság főtitkára hangsúlyozta, hogy a népgazdaság valamennyi ága az intenzív fejlődés szakaszába lépett és a további, gyorsabb, eredményesebb előrehaladáshoz most már nélkülözhetetlen az üzem- és munkaszervezési lehetőségek lényegesen hatékonyabb kihasználása.

dr. juhász ádám nehézipari miniszterhelyettes, a konferencia első előadója, a munka- és az üzemszervezés, valamint az életszínvonal alakulása között ma már érzékenyen ható közvetlen összefüggésekre mutatott rá. szólott többek között arról a vizsgálatról, amelyet a minisztérium hatáskörébe tartozó nagyberuházásoknál végeztek. eszerint egyes nagyberuházásoknál az építőipari munka tízszer annyi, a villamosipari kétszer annyi, a gépek szerelése pedig ötször annyi időt vesz igénybe, mint az élvonalhoz tartozó azonos külföldi beruházásoknál. ha emellett tekintetbe vesszük még azt is, hogy legkorszerűbb üzemeink létszáma többször annyi, mint a fejlettebb országok hasonló üzemeiben, akkor máris nagyon jó képünk van arról, mit jelentenek a gyakorlatban a munka- és az üzemszervezésben rejlő kihasználatlan lehetőségek. hazánk a jól képzett szakemberek számát tekintve - mutatott rá ezután a miniszterhelyettes - nincs hátrányban a fejlettebb országokhoz képest. a nemzetközi összehasonlítások sok esetben előnyünk mellett bizonyítanak: néhány iparágban kétszer-háromszor több magas szintű képesítésű szakember van, mint például a hasonló ausztriai, vagy angliai üzemekben. a vonatkozó vizsgálatok azonban azt mutatják, hogy szakembereink nem mindig a legmegfelelőbb helyen dolgoznak. ebben a vonatkozásban is további és nagy lehetőségeket kínál a munka- és az üzemszervezés tökéletesítése, illetve a belső tartalékok jobb kihasználása és az üzemi tevékenység általános összhangjának megteremtése, javítása.

/folyt. köv./  
15.50/bzs

- 23 -

16<sup>15</sup>  
16<sup>15</sup> Dny

bb 35. /országos ... 1. folyt./bzs

a jövőben következetesen érvényre kell juttatnunk azt az általános alapelvet, hogy amit egy üzemben vagy egy iparágban jól vagy korszerűen megoldottak, arra a népgazdaság más ágai-  
ban ne pazaroljunk energiát. a költségeket vizsgálva nyilvánvalóan megengedhetetlen az is, hogy hazánkban még mindig csaknem egymillióan vesznek részt a szállításban, többnyire az anyagmozgatásban, noha e munkák jó része most már kitűnően gépesíthető. rendkívül megemeli a költségeket a karbantartással foglalkozók magas száma is.

dr. bánki pál, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője volt a konferencia következő előadója. többek között azt hangoztatta, hogy a iv. ötéves tervben még egynegyedével nőtt a foglalkoztatottak száma, a következő tervidőszakban viszont az ilyen lehetőségek már jóval korlátozottabbak lesznek. ez - hangsúlyozta - ismét a munka- és az üzemszervezés lehetőségeinek jobb kihasználására figyelmeztet. örvendetes, hogy erőteljesen meg is indult hazánkban a szervezési szakemberek képzése. az ötödik ötéves terv időszakában például csaknem tízezeren tanulnak majd különböző szinten szervezési ismereteket. /mti/

bb 36. megemlékezések október 6-ról

i szö/gk zs bzs bs

1975. október 6.

az aradi vértanúk kivégzésének 126. évfordulója alkalmából hétfőn országsszerte kegyeletes ünnepségeket tartottak. számos középiskolában, szakmunkásképző iskolában klubprogramokon emlékeztek meg a kisz fiatalok az évfordulóról. több egyetemi, főiskolai kollégiumban műsoros klubrendezvényen idézték fel a fiatalok az 1848-as forradalom és szabadságharc mártírjainak alakját. azok az iskolák, uttoróházak és uttorócsapatok, őrsök, amelyek az aradi vértanúk valamelyikének nevét viselik, hétfőn szintén megemlékezést rendeztek: őrsi összejöveteleken, rajgyűléseken idézték a szabadságharc mártírjainak emlékét, s elhelyezték a kegyelet virágait névadójuk emléktábláinál. a diákok korabeli följegyzésekből, petőfi verseiből összeállított irodalmi műsorral adóztak az aradi vértanúk emlékének. /mti/

15.55/bzs

- 24 -

37. „bemutatkozik potsdam megye,, - kiállítás debrecenben

vid-kz/mné bzs la

1975. október 6.

a hajdu-bihar megyében rendezett magyar-ndk barátsági hét keretében „bemutatkozik potsdam megye,, címmel nyílt kiállítás hétfőn debrecenben a technika házában. a megnyitón kolozsvári lajos, a hajdu-bihar megyei tanács vb titkára mondott beszédet, majd herbert tschoppe, a potsdam megyei tanács elnökhelyettese mutatta be a tárlatot a látogatóknak.

ugyancsak hétfőn a kossuth lajos tudományegyetemen anna seghers születésének évfordulójáról emlékeztek meg, komádiban pedig potsdam megyei művészeti együttes adott műsort. /mti/

bb 38. a kpm utinform közleménye

k kg/tr ie bzs la

1975. október 6.

a forgalom nagyarányú növekedése szükségessé tette az m 1., és az m 7. autópályák fővárosba bevezető közös szakaszának kiszélesítését leálló sávval. hétfő elkezdődött a budapestre bejövő pálya bővítése, ami várhatóan 1976 első félévében fejeződik be.

elsőként a törökbálinti csomópont - budaörsi benzinkút közötti szakasz építése kezdődött meg. a budapest felé haladó forgalom ezen a szakaszon két szűkített forgalmi sávon halad az m 1-es autótut és az m 7-es autópálya találkozási pontjától a budaörsi töltőállomásig. /mti/

bb 39. ifjumunkások képzőművészeti kiállítása békéscsabán

vid-kz/mné bzs la

1975. október 6.

a ii. békés megyei ifjumunkásnapok záróeseményeként nyílt meg hétfőn a békéscsabai munkácsy mihály művelődési házban a békés megyei ifjumunkások képzőművészeti és fotópályázatára érkezett legjobb alkotásokból rendezett kiállítás. ezuttal adták át az ifjumunkás napok keretében rendezett egyéb versenyekben első helyezést elért kollektíváknak és személyeknek is a díjakat. /mti/

16.26/bzs

- 25 -

1425

bb 40. ezer vagon új rizs a magtárakban

vid/kz mmé bzs la

1975. október 6.

félidejéhez érkezett a nagykunságban a rizs aratása és cséplése. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat eddig kereken ezer vagon rizst vett át a gazdaságoktól. a múlt év hasonló időszakában a rizsnek 4.5 százaléka volt még csak biztosfedél alatt. /mti/

-. -

bb 41. jogászok országos tanácskozása tatán

vid.-kz gi la

1975. október 6.

az építésügyi ágazathoz tartozó 201 vállalat 300 jogtanácsosának, jogügyi előadójának részvételével országos tanácskozás kezdődött hétfőn tatán, a komárom megyei művelődési központban. a vállalatoknál, üzemeknél dolgozó jogászok munkájának jellege az utóbbi években teljesen átalakult. nem szorítkoznak csupán a rendeletek ismertetésére és alkalmazására, hanem aktívan bekapcsolódnak a vállalati vezetésbe és hozzájárulnak a vállalati eredmények növeléséhez. eredményes munkájukhoz elengedhetetlenül szükséges, hogy mindig gyors és pontos információkat kapjanak a gazdasági életben várható változásokról. ezért rendeznek most részükre háromnapos tanácskozást, ahol részletesen tájékoztatják őket az ötödik ötéves tervben bevezetésre kerülő új jogszabályokról, rendeletekről.

a tanácskozás első napján több előadás hangzott el. simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes az 1976. január elején életbelépő közgazdasági szabályozókról és azok várható vállalati hatásairól tartott beszámolót. a miniszterhelyettes rámutatott, hogy a közgazdasági szabályozók eddig is hatékony eszközként szolgálták a szocialista tervgazdálkodást, az elmúlt évek eredményei, és az ötödik ötéves tervidőszak feltételei nem indokolják az irányítási rendszer alapelveinek, a szabályozó rendszer egészének lényeges, átfogó megváltoztatását. egyes szabályozó eszközök módosításáról és tökéletesítéséről van szó, ez azonban egyes részletkérdésekben nagyon jelentős változást is jelent. a módosítás alapvető célja, hogy javuljon a népgazdasági terv és a szabályozó rendszer összhangja, a nyereség a mainál jobban fejezze ki a vállalati munka hatékonyságát, növekedjék a vállalati döntések súlya. ugyancsak fontos cél, hogy javuljon a beruházások hatékonysága és az árak jobban tükrözzék a társadalmi ráfordításokat, a nemzetközi arányokat

/folyt. köv./  
16.45/gi

- 26 -

1730

bb 41. jogászok ... 1. folyt./gi

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a szabályozók módosítását úgy kell végrehajtani, hogy ne növeljék a költségvetés terheit, és biztosítsák a fogyasztói árszínvonal viszonylagos stabilitását, illetve tervszerű szabályozását.

simor jános a továbbiakban ismertette, hogy a következő ötéves tervben milyen termelői árrendezésre kerül sor az építőiparban. módosítják a nyereségadóztatási rendszert is, ezzel fokozni kívánják a nyereség növekedéséhez, a költségek csökkentéséhez fűződő vállalati érdekeltséget. a vállalati bérszabályozási rendszer megváltoztatásával azt kívánják elérni, hogy rugalmasabbá váljék a vállalatok bérgazdálkodása, és jobban érvényesüljön az egyéni teljesítmények és a munkaeredmények differenciált anyagi elismerése. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az új bérszabályozási forma a mostaninál nagyobb lehetőséget ad a vállalati munkaerő és bérpolitika rugalmasabb kialakításához és növeli a vállalatok érdekeltségét és felelősségét a takarékosabb létszámgazdálkodásban.

dr. szilberek jános igazságügyi miniszterhelyettes a készülő vállalati törvényről, jogrendszerünk továbbfejlesztéséről tájékoztatta a jogászokat. ismertette, hogy a következő ötéves tervben mintegy 40 jogszabályt módosítanak.

a két miniszterhelyettes előadása után dr. kozma tamás, az évm osztályvezetője tartott tájékoztatót a vállalkozói szerződés-kötések teljesítéséről, a szerződési fegyelemről, majd korreferátumokkal és vitával zárult a tanácskozás első napja.

az országos rendezvény résztvevői kedden csehszlovákiába utaznak, ahol a nyitrai építőipari vállalat által épített néhány különleges megoldású új létesítménynél rendeznek szakmai tapasztalatcserét. szerdán ismét tatán folytatják a tanácskozást. /mti/

-. -

bb 44. grafikai és fotókiállítás sopronban

vid.-kz gi la

1975. október 6.

„így láttam moszkvát”, címmel sanhoffer imre festőművész grafikáiból és gink károly fotóművész felvételeiből rendezett kiállítás nyílt hétfőn a soproni festőteremben. csaknem 100 grafika és fotó mutatja be moszkva műemlékeit és a szovjet főváros mai életét. /mti/

-. -

16.50/gi

- 27 -

1435

bb 40. ezer vagon új rizs a magtárakban

vid/kz mmé bzs la

1975. október 6.

félidejéhez érkezett a nagykunságban a rizs aratása és cséplése. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat eddig kerekén ezer vagon rizst vett át a gazdaságoktól. a múlt év hasonló időszakában a rizsnek 4.5 százaléka volt még csak biztosfedél alatt. /mti/

-. -

bb 41. jogászok országos tanácskozása tatán

vid.-kz gi la

1975. október 6.

az építésügyi ágazathoz tartozó 201 vállalat 300 jogtanácsosának, jogügyi előadójának részvételével országos tanácskozás kezdődött hétfőn tatán, a komárom megyei művelődési központban. a vállalatoknál, üzemeknél dolgozó jogászok munkájának jellege az utóbbi években teljesen átalakult. nem szorítkoznak csupán a rendeletek ismertetésére és alkalmazására, hanem aktívan bekapcsolódnak a vállalati vezetésbe és hozzájárulnak a vállalati eredmények növeléséhez. eredményes munkájukhoz elengedhetetlenül szükséges, hogy mindig gyors és pontos információkat kapjanak a gazdasági életben várható változásokról. ezért rendeznek most részükre háromnapos tanácskozást, ahol részletesen tájékoztatják őket az ötödik ötéves tervben bevezetésre kerülő új jogszabályokról, rendeletekről.

a tanácskozás első napján több előadás hangzott el. simor jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes az 1976. január elején életbelépő közgazdasági szabályozókról és azok várható vállalati hatásairól tartott beszámolót. a miniszterhelyettes rámutatott, hogy a közgazdasági szabályozók eddig is hatékony eszközként szolgálták a szocialista tervgazdálkodást, az elmúlt évek eredményei, és az ötödik ötéves tervidőszak feltételei nem indokolják az irányítási rendszer alapelveinek, a szabályozó rendszer egészének lényeges, átfogó megváltoztatását. egyes szabályozó eszközök módosításáról és tökéletesítéséről van szó, ez azonban egyes részletkérdésekben nagyon jelentős változást is jelent. a módosítás alapvető célja, hogy javuljon a népgazdasági terv és a szabályozó rendszer összhangja, a nyereség a mainál jobban fejezze ki a vállalati munka hatékonyságát, növekedjék a vállalati döntések súlya. ugyancsak fontos cél, hogy javuljon a beruházások hatékonysága és az árak jobban tükrözzék a társadalmi ráfordításokat, a nemzetközi arányokat

/folyt. köv./  
16.45/gi

- 26 -

1730

bb 41. jogászok ... 1. folyt./gi

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a szabályozók módosítását úgy kell végrehajtani, hogy ne növeljék a költségvetés terheit, és biztosítsák a fogyasztói árszínvonal viszonylagos stabilitását, illetve tervszerű szabályozását.

simor jános a továbbiakban ismertette, hogy a következő ötéves tervben milyen termelői árrendezésre kerül sor az építőiparban. módosítják a nyereségadózatási rendszert is, ezzel fokozni kívánják a nyereség növekedéséhez, a költségek csökkentéséhez fűződő vállalati érdekeltséget. a vállalati bérszabályozási rendszer megváltoztatásával azt kívánják elérni, hogy rugalmasabbá váljék a vállalatok bérigazgatása, és jobban érvényesüljön az egyéni teljesítmények és a munkaeredmények differenciált anyagi elismerése. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az új bérszabályozási forma a mostaninál nagyobb lehetőséget ad a vállalati munkaerő és bérpolitika rugalmasabb kialakításához és növeli a vállalatok érdekeltségét és felelősségét a takarékosabb létszámgazdálkodásban.

dr. szilberek jános igazságügyi miniszterhelyettes a készülő vállalati törvényről, jogrendszerünk továbbfejlesztéséről tájékoztatta a jogászokat. ismertette, hogy a következő ötéves tervben mintegy 40 jogszabályt módosítanak.

a két miniszterhelyettes előadása után dr. kozma tamás, az évm osztályvezetője tartott tájékoztatót a vállalkozói szerződéskötések teljesítéséről, a szerződési fegyelemről, majd korreferátumokkal és vitával zárult a tanácskozás első napja.

az országos rendezvény résztvevői kedden csehszlovákiába utaznak, ahol a nyitrai építőipari vállalat által épített néhány különleges megoldású új létesítménynél rendeznek szakmai tapasztalatcserét. szerdán ismét tatán folytatják a tanácskozást. /mti/

-. -

bb 44. grafikai és fotókiállítás sopronban

vid.-kz gi la

1975. október 6.

„igy láttam moszkvát”, címmel sanhoffer imre festőművész grafikáiból és gink károly fotóművész felvételeiből rendezett kiállítás nyílt hétfőn a soproni festőteremben. csaknem 100 grafika és fotó mutatja be moszkva műemlékeit és a szovjet főváros mai életét. /mti/

-. -

16.50/gi

- 27 -

1435

bb 42. új községi könyvtár somogyban

vid-kz/mné bzs la

1975. október 6.

új községi könyvtárat és klubot avattak hétfőn ünnepélyes külsőségek között balatonszárszón. a könyvtárban a megnyitó után bertók lászló költő találkozott olvasóival. ugyanebben az időpontban a kaposvári megyei könyvtárban bertók bélára emlékeztek halálának 30. évfordulója alkalmából. a két ünnepség volt az őszi megyei könyvhetek somogy megyei nyitánya. a október 28-ig tartó eseménysorozat keretében a továbbiakban újabb író-olvasó találkozókra kerül sor, előadások hangzanak el „a szülőföld és az irodalom”, címmel. /mti/

--

bb 43. öregek hete debrecenben

vid/kz bzs la

1975. október 6.

debrecenben 1969 óta minden év októberének első hete az öregeké. az idei rendezvénysorozat megnyitója hétfőn a debreceni pallagi szociális otthonban zajlott le. dr. hársfalvi alajos, a debreceni városi tanács 1. kerületi hivatalának elnöke köszöntötte az idős embereket.

az öregek hete keretében debrecen szociális otthonaiban és a városban működő három öregek napközi otthonában kézimunka kiállításokat rendeztek, ismeretterjesztő előadásokat, kulturműsorokat tartanak. a hét záróeseménye a debreceni, a miskolci és a nyíregyházi szociális otthonok lakóinak zenei vetélkedője lesz. /mti/

--

bb 45. természettudományi kiállítás szombathelyen

vid/kz bzs la

1975. október 6.

„100 rovar - 200 kép”, címmel természettudományos kiállítás nyílt hétfőn szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban. a természettudományi múzeum 20x40 centiméteres nagytáblás fotókon és színes diákon a hazai rovarvilággal ismerteti meg a nézőket. a szombathelyiek után a kőszegiek láthatják az érdekes természettudományi tárlatot október 22-től. /mti/

17.00/bzs

--  
- 28 -

17.00

bb 46. ötvenedik tárlat a pécsi kisgalériában

vid/kz bzs la

1975. október 6.

a pécsi kisgalériában hétfőn megnyílt kigyós sándor szobrászművész kiállítása. a pécsváradon élő alkotó főleg márványszobrokat mutatott be. ez volt a kisgaléria 50. tárlata. az 1971-ben alapított intézmény csaknem fél évtizedes működéséről dr. hoós elvira, a kisgaléria titkára emlékezett meg. a városi tanács, a szakszervezetek megyei tanácsa és a városi népfőnt-bizottság által fenntartott, s társadalmi keretek között működő intézmény - mondotta - elsősorban a pályakezdő művészeknek nyújtott és nyújt fórumot. több fiatal alkotó műveivel itt ismerkedhetett meg első ízben a közönség. a legkülönbözőbb művészeti ágak képviselői jutottak nyilvánossághoz a kisgalériában: festők, szobrászok, grafikusok, keramikusok, építészek, fotóművészek, textiltervezők, plakáttervezők, bábtervezők, dizslettervezők, népművészek. lehetőség van arra is, hogy a kiállítás meghatározott napokon műveik társaságában találkozzanak a közönséggel és eszmecserét folytassanak a látogatókkal. az intézmény a város egyik legforgalmasabb pontján - a színház téren - működik és ez is hozzájárul ahhoz, hogy alapítása óta mindig is pécs egyik leglátogatottabb kiállítási intézménye. /mti/

--

bb 47. felborult egy munkásokat szállító teherautó - egy halálos, két életveszélyes sérülés

tr zs bzs la

1975. október 6.

hétfőn a reggeli órákban a 37-es számú uton szerencs irányába közlekedve az 59-es számú kilométerkőnél francovszki istván 28 éves gépkocsivezető, olaszliszkai lakos tehergépkocsival idénymunkásokat szállított. járművével az ut jobboldali padkájára hajtott, s az autó a hidszegélynek, majd a terelőkorlátnak ütközött és felborult. a szerencsétlenség következtében a tehergépkocsi utasai közül maczkó béláné 44 éves mikóházi lakos a helyszínen meghalt, balla andrásné 47 éves és turai jánosné 42 éves mikóházi lakosok életveszélyes sérülést szenvedtek, 39 személyt a mentők kórházba szállítottak, akik közül 20-at kezelés után elbocsátottak. a rendőrség francovszki istvánt előzetes letartóztatásba helyezte, és a vizsgálatot szakértők bevonásával folytatja. /mti/

--

17.05/bzs

- 29 -

17.05

bb 48. csillagászati hét veszprémben

vid/kz bzs la

1975. október 6.

a veszprémi dimitrov művelődési házban hétfőn csillagászati hét kezdődött. ez alkalommal kiállítás keretében mutatják be a fennállása 5. évfordulóját ünneplő veszprémi csillagászati kör munkáját. a hét minden napján ismeretterjesztő előadásokat tartanak, többek között a csillagászati kutatás hazai fejlődéséről, az űrrepülés jövőjéről, az amatőr csillagászati mozgalom fejlődéséről.

a legnevesebb hazai előadók mellett szlovákiai szakemberek is előadásokat tartanak. /mti/

-. -

bb 49. művészeti szabadegyetem kecskeméten

vid/kz bzs la

1975. október 6.

képzőművészeti szabadegyetem nyílt hétfőn kecskeméten, a bács-kiskun megyei művelődési központban. a jövő év májusáig tartó eseménysorozat témája: az ember és a művészet kapcsolata. a hétfői megnyitón a családi otthonban, az ember közvetlen környezetében alkalmazott művészi formák, alkotások helyes megválasztásáról hangzott el érdekes előadás. /mti/

-. -

bb 50. megkezdődtek a borsodi földrajzi hetek

vid/kz bzs la

1975. október 6.

a tit borsod megyei szervezetének földtudományi szakosztálya és más intézmények közös rendezésében hétfőn miskolcon, a tit természettudományi studiojában megkezdődtek a borsodi földrajzi hetek.

az immár tizennyolcadik alkalommal megszervezett ismeretterjesztő előadás-sorozat keretében többek között miskolcon ózdon, leninvárosban, encsen és szerencsen vitatnak meg az érdeklődők olyan kérdéseket, mint a bükk-i karszt népgazdasági értékei és természeti szépségei, a borsodi víztárolók gazdasági jelentősége stb. a vitabevezető előadásokat filmvetítésekkel kísérik. /mti/

17.35/bzs

-. -  
- 30 -

1830

bb 51. nem is ismerték az áldozatot - szigorú ítéletek garázda verekedők ellen

vid/kz bzs la

1975. október 6.

különös kegyetlenséggel elkövetett súlyos testi sértés és garázdaság ügyében hozott szigorú ítéletet a minap a győri megyei bíróság. a bűncselekményt 1975. május 9-re virradó éjszaka követték el pászli józsef és ostvald györgy büntetett előéletű helybeli lakos. mindketten már előző napon megkezdték az italozást, amit a hanság hotel bárjában éjfél utánig folytattak. hazafelé menet egy békés járókelőt, akit nem is ismertek, annyira megverték, hogy az hosszú ideig gyógyuló súlyos sérüléseket szenvedett. először leütötték, majd össze-vissza rugdosták. megsértették az egyik szemét is. pászli józsef a véres verekedés után több napig bujkált míg végül elfogta a rendőrség.

a bíróság súlyosbíró körülményként értékelte a vádlottak brutalitását, gátlástalanságát. ezért pászli józsefet 3 év és 4 hónapi, társát pedig két év és 10 hónapi szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ítéletek jogerősek. /mti/

-. -

bb 52. magyar-vietnami kulturális, tudományos kormányközi együttműködési egyezményt írtak alá

t mir/gg zs bzs la

1975. október 6.

hétfőn a külügyminisztérium disz téri vendégházában magyar-vietnami kormányközi kulturális és tudományos együttműködési egyezményt írtak alá. a dokumentumot magyar részről dr. orbán lászló kulturális miniszter, a vietnami demokratikus köztársaság részéről hoang minh giam kulturális miniszter látta el kézjegyével. az ünnepélyes eseményen jelen volt kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. marczali lászló kulturális, dr. garamvölgyi károly oktatási, és dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes, láng istván akadémikus, az mta főtitkárhelyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, valamint társadalmi, politikai és kulturális életünk számos más ismert személyisége. ott volt az aláírásnál nguyen manh cam, a vdk, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt. köv./

18.03/bzs

- 31 -

1840

bb 52. /magyar-vietnami ... 1. folyt./bzs

az egyezmény alapján a két ország tudományos és kulturális intézményei a jövőben fokozottabban elősegítik az országaink közötti együttműködést a kultúra, a tudomány, az oktatás, a közművelődés, az irodalom és a művészetek, a tájékoztatás, az egészségügy, a sport és a testnevelés területén, s ennek érdekében támogatják és továbbfejlesztik a közvetlen kapcsolatokat a két ország megfelelő intézményei és szervezetei között.

igy a tudományos és oktatási együttműködés keretében országaink támogatják oktatási intézményeink közvetlen együttműködését és tudósok, tanárok cseréjével is hozzájárulnak az együttműködés fejlesztéséhez. egyebek között lehetővé teszik, hogy egyetemi és főiskolai hallgatókat képezzenek ki a másik ország felső- és középfokú oktatási intézményeiben. elősegítik a tudományos és a szakirodalom, a különböző módszertani anyagok cseréjét, s azt, hogy népeink jobban megismerjék egymás irodalmát, művészeti és kulturális alkotásait, eredményeit.

a dokumentum alapján országaink rendszeresen tájékoztatják egymást szocialista építőmunkájuk eredményeiről, népeink politikai, gazdasági és kulturális életéről, s elősegítik a két ország testnevelési és sportéletét irányító szervezetek közötti kapcsolat fejlesztését. szorosabb kapcsolatokra törekednek társadalmi és tömegszervezeteink, valamint kulturális, tudományos és oktatási intézményeink. elősegítik egymás tudósainak, a kultúra, a művészet, az oktatás, a tájékoztatás és a sport képviselőinek részvételét az országainkban megrendezésre kerülő nemzeti és nemzetközi kongresszusokon, konferenciákon. tájékoztatást nyújtanak egymásnak a kulturális és tudományos nemzetközi szervezetekben végzett munkáról, és elősegítik a szocialista országok közötti két- és többoldalu kulturális és tudományos együttműködés továbbfejlesztését. /mti/

--

bb 53. a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs la

1975. október 6.

mai bb 14. sz. hírünkhöz /megkezdődött a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság v. ülészsaka/ az alábbi javításokat adjuk:

a második bekezdés 5. sorában a szöveg helyesen:

/folyt. köv./

18.10/bzs

- 32 -

18 45

bb 53. /a szerk. figy. ... 1. folyt./bzs

... amelyet a vietnami nép történelmi jelentőségű győzelme óta hívtak össze ...

x x x

az anyag végére kérjük a következő szöveget pótolni:

az ülészsak tárgyalásainak középpontjában a két ország között az 1976-1980-as időszakra előirányzott gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés kérdéseinek előkészítése állt. megállapodásra jutottak abban, hogy az év végéig a mostani tárgyalásokon megjelölt együttműködés megvalósítására államközi megállapodásokat kötnek.

a tárgyalások elvtársi, baráti légkörben folytak. /mti/

--

bb 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1975. október 6.

16. a kndk budapesti nagykövetségének sajtóértekezlete
17. nemzetközi gyógyfürdőügyi kongresszus
18. jubileumi orvosi műszerkiállítás
19. a vdp és a vdk kormánya küldöttségének látogatása ajkán és székesfehérvárott
20. magyar turistacsoport a vdk-ban
21. csehszlovák fogadás
22. népfront küldöttség utazott a kndk-ba
23. kitüntetés
24. építésgazdasági szimpozium
25. magyar-vietnami barátsági nagygyűlés
26. magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége
27. jubileumi tudományos ülészsak
28. az európai katolikusok berlini konferenciájának budapesti kollokviuma
29. zoltán pál dramaturg temetése
30. elhunyt kanyák zsófia iparművész
31. dr. zsongon éva csehszlovákiába utazott
32. vezetők továbbképzése
33. a lengyel katonai irodalom 30 éve
34. állami népi együttes
35. országos szervezéstudományi konferencia
36. megemlékezések október 6-ról
37. „bemutatkozik potsdam megye,, -kiállítás
38. a kpm utinform közleménye
39. ifjunktások képzőművészeti kiállítása

/folyt. köv./

18.22/bzs

- 33 -

bb 54. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

40. ezer vagon új rizs a magtárakban
41. jogászok országos tanácskozása
42. új községi könyvtár somogyban
43. öregek hete debrecenben
44. grafikai és fotókiállítás sopronban
45. természettudományi kiállítás szombathelyen
46. tárlat a pécsi kiskalériában
47. felborult egy munkásokat szállító teherautó
48. csillagászati hét veszprémben
49. művészeti szabadegyetem kecskeméten
50. borsodi földrajzi hetek
51. ítélet garázda verekedők ellen
52. magyar-vietnami kulturális egyezmény
53. szerk.figy. : pótlások a bb 14. sz. hirhez /magyar-vietnami gazdasági .../
54. hirjegyzék /mti/

--

bb 55. javul a vérhasban megbetegedett gyerekek állapota

t mir/be gi zs la 1975. október 6.

a miskolci városi kórház fertőző osztályán vérhas-megbetegedéssel ápolott gyermekek egyharmada rövidesen elhagyja a kórházat - tájékoztatták az egészségügyi minisztérium illetékesei hétfőn az mti-t. huszonhárom gyermeknél ugyanis a betegségre utaló tünetek már nem mutathatók ki és a szükséges laboratóriumi vizsgálat után - várhatóan a hét végén - hazaengedik őket. /a gyermekek - mint korábban jelentettük - egy iskolai kirándulás alkalmával ittak egy elhanyagolt forrás vizéből, s ez okozta megbetegedésüket./

vasárnap délig egyébként néhány újabb megbetegedésről is érkezett hír. másodlagos fertőzéssel - további 3 gyermeket és két felnőttet, az otthon ápolott iskolások hozzátartozóit is kórházba kellett szállítani. velük együtt 82-re emelkedett a megbetegedettek száma. vasárnap dél óta azonban újabb megbetegedések nem fordultak elő.

a megyei és a városi köjél a bükkii kirándulóhely szennyezett forrásának környékét ismét fertőtlenítette. /mti/

--

bb 57. pártmunkásküldöttség utazott romániába

/gk gi zs la 1975. október 6.

a román kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn bukarestbe utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely takács imrének, a fejtér megyei pártbizottság első titkárának vezetésével látogatást tesz romániában. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron dr. móna gyula, a központi bizottság osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt constantin cimbur, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

18.25/gi

- 3 -

1900

bb 56. üdvözlő táviratok a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából

/mm gi hi la

1975. október 6.

erich honecker elvtársnak, a német szocialista egységpárt központi bizottsága első titkárának,

willi stoph elvtársnak, a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének,

horst sinder mann elvtársnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének

b e r l i n

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar népköztársaság minisztertanácsa, népünk és a magunk nevében meleg, elvtársi üdvözlőnk és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a német demokratikus köztársaság testvéri népének, a német demokratikus köztársaság megalakulásának 26. évfordulója alkalmából.

a német demokratikus köztársaság népe a német szocialista egységpárt vezetésével kimagasló eredményeket ért el a munkásosztály hatalmának megszilárdításában és a fejlett szocialista társadalom építésében. a német demokratikus köztársaság méltán érdemelte ki a világ haladó és békeszerető népeinek őszinte elismerését és nagyrabecsülését a szocializmusért, a békéért, és az európai biztonság megszilárdításáért vívott következetes harcával.

örömünkre szolgál, hogy kapcsolataink szüntelenül és eredményesen fejlődnek a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet minden területén a szocialista internacionalizmus szellemében, népünk és a szocialista közösség javára.

a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepén újabb kimagasló sikereket kívánunk önöknek és a német demokratikus köztársaság dolgozó népének a fejlett szocialista társadalom építésében, az emberi haladásért és a tartós békéért vívott harcban.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,  
lázár györgy,  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke  
x x x

/folyt. köv./  
18.35/gi

..nel

- 3 -

bb 56. /üdvözlő ... 1. folyt./gi

ugyancsak táviratot küldött az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke, valamint a hazafias népfront, a szot, a kisz és más tömegszervezetek. /mti/

-. -

bb 60. megkezdődött a művészeti szakszervezetek szövetségének viii. kongresszusa - óvári miklós felszólalása

t ro/tr zs bzs la

1975. október 6.

a vasas szakszervezet koltói anna utcai székházában hétfőn megkezdődött a szervezett film-, zene-, képző- és iparművészek, színházi és artista-művészek, rádiósok és televíziósok szakszervezetei szövetségének viii. kongresszusa. az elnökségben foglalt helyet óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, dr. orbán lászló kulturális miniszter és földvári aladár, a szot elnöke is. major tamás tolmácsolta józsef attila: levegőt című versét, majd - deák sándor kiváló művész elnöki megnyitója után - vass imre, a szövetség főtitkára ismertette a központi vezetőség beszámolóját.

szólt arról, hogy a párt kulturális politikájának eredményeként az utóbbi négy esztendő a művészetek gazdagodásának időszakát volt. olyan alkotások születtek, amelyek segítettek népünk kulturális színvonalának felemelésében. művészeink hozzájárultak társadalmunk jó közérzetének kialakításához, részt vállaltak a közművelődés feladataiból, az igazi értékek felhasználásából és népszerűsítéséből.

vass imre áttekintette a művészeti élet főbb területein elért eredményeket, a művészek és a művészeti dolgozók élet- és munkakörülményeinek változását, majd rámutatott:

- feladatainkat abban látjuk, - hogy együttműködve a párt-, állami és társadalmi szervekkel, a művészeti szövetségekkel - tovább javítsuk az alkotói feltételeket, segítsük a művészek ideológiai-politikai felkészültségének növelését, hozzájáruljunk az egészséges művészeti közélet kibontakoztatásához. továbbra is szorgalmazzuk, hogy a dolgozó osztályok, a szocializmus építésének központi kérdései jelentőségüknek megfelelő teret kapjanak a művészeti alkotásokban. segítjük, hogy erősödjék művészeink kapcsolata a valósággal, növekedjék az alkotóműhelyekben az önállósággal párosuló felelősség. igazi szakszervezeti feladatnak érezzük a művészetek és a társadalom, a művészek és a közönség kapcsolatának fejlesztését az alkotás- közvetítés- befogadás egész folyamatában. feladataink homlokterében áll továbbra is új rétegek, elsősorban a nagyüzemi munkások, a szocialista brigádok és a szakmunkástanulók közelítése a művészetekhez.

/folyt. köv./

18.43/bzs

- 31 -

bb 60. /megkezdődött ... 1. folyt./bzs

a főtitkár beszámolt arról is, hogy a művész-közönség kapcsolatok régi formái megújultak és kibővültek. fiatal művészek legjobbjai vállalták, hogy azokhoz, akik ma még nem keresik, csak elfogadják a művészet örömét, elviszik, házz szállítják, a zenét, költészetet, majd a képzőművészeti élményt.

a beszámolót követő vitában felszólt óvári miklós. tolmácsolta a központi bizottság üdvözlését, s hangsúlyozta, hogy a művészek erőfeszítései hozzájárultak a párt politikájának, ezen belül kulturális politikájának megvalósulásához. igazolódott, hogy az alkotók legjava támogatja, sajátjának vallja az mszmp xi. kongresszusának állásfoglalásait. a művészetek fontos, nélkülözhetetlen szerepet töltenek be a társadalom értékeinek gazdagításában; a művészeti szakszervezetek szövetségére jelentős feladat hárul a kulturális élet fejlesztésében.

rámutatott, hogy a kulturális és a gazdasági építés egysége különösen fontos, mert e két tevékenység kölcsönösen gazdagítja egymást. sajátos, összetett szerep jut a művészeteknek az új, szocialista embertípus kialakításában is. ezzel kapcsolatban felhívta a művészek figyelmét arra, hogy minden igényes alkotás igazi alapja: a valóság értelmezéséhez szükséges szilárd tudományos alapon álló világnézet. az az ideológiai alap, amely nélkül a művész sem a maga, sem a közönség számára nem tudja helyesen értelmezni a társadalom életének alakulását, a társadalomban végbemenő folyamatokat.

a szakszervezetek érdekvédelmi tennivalóiról szólva rámutatott, hogy a bérekkel, a szociális kérdésekkel, a munkakörülményekkel kapcsolatos érdekvédelem mellett fontos feladat a művészi munkához szükséges megfelelő légkör, az alkotói szabadság biztosítása.

kifejtette: azért, hogy a művészetek betölthessék társadalmi szerepüket, s hogy a közművelődési program sikeresen valóra váljék, a művészeti szakszervezetek szövetsége, s a művészek egyénileg is sokat tehetnek. biztos ideológiával, a nép ügye iránti elkötelezettséggel, színvonalas alkotásokkal, értékes hozzájárulást adhatnak szocialista társadalmunk nagy céljainak megvalósításához.

a művészeti szakszervezetek szövetségének viii. kongresszusa kedden folytatja munkáját. /mti/

-. -

18.47/bzs

- 37 -

AP20

bb 58. tudományos együttműködés a koreai és a mongol tudományos akadémiákkal

/mm gi hi la

1975. október 6.

a magyar tudományos akadémia küldöttsége az elmúlt napokban a koreai népi demokratikus köztársaságban és a mongol népköztársaságban járt. hazatérésük után láng istván főtitkárhelyettes, a küldöttség vezetője elmondta:

- phenjanban szeptember 29-én irtuk alá az 1976-77. évekre szóló együttműködési munkatervet. ennek értelmében szélesíteni fogjuk a két akadémia közötti tudományos kapcsolatokat. magyar részről elsősorban a geológiai tudományok, a növénynevelés, az állattani kutatások terén várható a további együttműködés, a koreai tudósok főleg a számítástechnika, a gyógyszerkémiák és a műszaki tudományok egyes ágazataiban érdeklődnek a magyar tudomány eredményei iránt.

- ulanbatorban október 3-án kötöttük meg az 1976-80-as évek együttműködési munkatervét. mi elsősorban azt kértük, hogy annak a magyar régészeti expedíciónak a munkájához biztosítsák a feltételeket, amely a magyarság eredetének magyarázatához kutat újabb adatok után. mongol kollégáink viszont főként a biológiai kutatási kapacitások fejlesztéséhez várnak fokozott segítséget.

- mindkét szocialista országban nagy szeretettel fogadták küldöttségünket és gazdag szakmai és kulturális programot szerveztek. az új együttműködési munkatervet jelentősen hozzájárulnak majd a szocialista országok tudományos kapcsolatainak szélesítéséhez. /mti/

--

bb 59. tudományos konferencia az akadémián

/mm gi hi la

1975. október 6.

megkezdte munkáját az „elektronok és erős elektromágneses tér kölcsönhatása”, című konferencia, amelyet a magyar tudományos akadémia, az mta központi fizikai kutató intézete, valamint az eötvös loránd fizikai társulat közösen szervez az 1972. évi konferencia folytatásaként. mintegy 80 előadás hangzik el a szabad elektronok és a nagy intenzitású lézersugárzás kölcsönhatása, a nem lineáris folyamatok az atomokban, a több fotonos emisszió szilárdtestekben és plazmakeltetés, valamint a nagy intenzitású molekulaszpektroszkópia témaköréből. /mti/

--

18.50/gi

- 38 -

1975

bb 61. mónus sándor népi iparművész kiállítása szegeden

vid/kz bzs la

1975. október 6.

szegeden a sajtóház művészklubjában hétfőn nyílt meg mónus sándor népi iparművész kiállítása. a hódmezővásárhelyen élő mónus sándornak több mint száz kerámiatárgya került a közönség elé. vásárhelyi motívumokkal díszített korsói, tányérai, miska kancsós ivókészletei egyaránt megtalálhatók a kiállításon. /mti/

--

bb 62. magyar-szovjet barátsági hét győr-sopron megyében

vid-kz/mmé bzs la

1975. október 6.

magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn - a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában közreműködésével - győr-sopron megyében. az első napon három kiállítás nyílt győrött. a móra ferenc általános iskolában szovjet gyermekek rajzai kerültek közönség elé. a petőfi sándor ifjusági házban rendezett kiállítás a nagy honvédő háború döntő eseményeit dokumentálja. a műcsarnokban ifjú rácz endre fotóművész felvételei láthatók: valamennyi az orosz faépítészeti remekeiről készült.

este a kisfaludy színházban megtartott diszünepségen furdós andrásné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára mondott megnyitót, majd háry béla, az mszmp megyei bizottságának első titkára méltatta a magyar-szovjet barátság jelentőségét, s az ezt köszöntő egyhetes győr-sopron megyei programot. az ünnepeket művészeti műsor zárta. /mti/

--

bb 63. időjárásjelentés

bzs la

1975. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. október 6-án, hétfőn este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

-----  
várható időjárás kedd estig:  
változóan felhős idő, szórványosan kisebb futó esőkel. időnként megélénkülő, többfelé megerősödő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 15-20 fok között. /mti/  
19.00/bzs

--

- 39 -

1975

bb 64. befejeződtek a magyar-vietnami tárgyalások

t bc/mm zs bzs la

1975. október 6.

hétfőn a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában befejeződtek a magyar-vietnami tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoportot kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a vietnami tárgyaló csoportot le duan, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának első titkára vezette.

a hétfői tárgyaláson elvtársi egyetértés légkörében időszerű nemzetközi kérdésekről folytattak véleménycserét.

a tárgyalásokról közös közleményt hoznak nyilvánosságra. /mti/

-. -

bb 65. kettős szabálytalanság - egy halálos baleset

i ms/mm gi la

1975. október 6.

budapesten, a xviii. ker., városház utca és bokányi dezső utca kereszteződésében szász zoltán 20 éves budapesti lakos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött, és összeütközött az ugyanott szabálytalanul kanyarodó szücs lászló 34 éves táviratkézbetű motor-kerékpárjával. szász zoltán a kórházba szállítás közben meghalt. szücs lászló ellen eljárás indult. /mti/

-. -

bb 66. egészségnevelési napok szentendrén

/be gi la

1975. október 6.

háromnapos egészségnevelési tanácskozás-sorozat kezdődött hétfőn szentendrén az ország mintegy 350 szakembere és társadalmi aktivistája részvételével. a vi. szentendrei egészségnevelési napokon különös hangsúlyt kapnak az egészséges életre nevelés módszerei. kedden módszertani bemutatókat, módszervásárt rendeznek. /mti/

-. -

19.23/gi

- 40 -

1440

bb 67. szófia megyei küldöttség pest megyében

/be gi la

1975. október 6.

hétfőn 6 napos tapasztalatcsere látogatásra pest megyébe érkezett szófia megye 5 tagú küldöttsége mincso pankov-nak, a szófia megyei tanács elnökének vezetésével. a küldöttséget fogadta dr. mondok pál, a pest megyei tanács elnöke és tájékoztatást adott a megye életéről, fejlődéséről. a vendégek a következő napokban látogatást tesznek cegléden, gödöllőn és százhalombattán. /mti/

-. -

bb 68. józeif szajna kiállítása

/gi mm la

1975. október 6.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények közös rendezésében megnyitott a neves lengyel színházi szakember és képzőművész, józeif szajna kiállítása az enst muzeumban. az ünnepélyes megnyitón - amelyen ott volt politikai, társadalmi és művészeti életünk számos képviselője, s jelen volt stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövete is - demeter sándor, a kki alelnöke mondott beszédet.

józeif szajna, aki a varsói stúdiószínház igazgatója, rendezője és díszlettervezője egyszemélyben, a nemzetközi színházi kultúra ismert egyénisége. mostani budapesti kiállítása képet ad sokoldalú alkotó művészetéről.

innen embargó 21.00 óráig!

hétfőn este a budapesti lengyel kultúra filmvetítést rendezett józeif szajna kiállítása alkalmából, majd fogadást adott a művész tiszteletére. /mti/

-. -

20.15/gi

- 41 -

2100

bb 69. vietnami vendégeink megtekintették az állami népi együttes műsorát

t bc/be gi zs la

1975. október 6.

a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldöttsége - élén le duan-nal, a vdp központi bizottságának első titkárával - hétfőn megtekintette az állami népi együttes műsorát az együttes székházában.

a vietnami vendégekkel együtt részt vett az előadáson huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, gyenes andrás, az mszmp kb titkára, dr. orbán lászló, kulturális miniszter is. /mti/

-.-

bb.70. bemutatták a hubal őrnagy című lengyel filmet

t ro/be/p la

1975. október 6.

hétfőn az uránia filmszínházban - a szocialista lengyelország filmművészete című rendezvénysorozat eseményeként - nagy sikerrel vetítették le a „hubal őrnagy” című filmet. a film bemutatása előtt simó sándor filmrendező köszöntötte a bohdan porenba, a film rendezője által vezetett lengyel filmművész küldöttség tagjait, akiket a közönség nagy tapsal üdvözölt. a szocialista lengyelország filmművészete című program során világhírűvé vált lengyel filmrendezők alkotásait láthatja a közönség az uránia moziban, míg a tinódi filmszínházban andrzej wajda retrospektív sorozatát kísérhetik figyelemmel a világhírű rendező művészetének kedvelői. /mti/

-.-

21.00/bzs

- 42 -

2103

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny/ la

1975 október 6.

55. vérhas
56. üdvözlő táviratok az ndk nemzeti ünnepe alkalmából
57. pártmunkás küldöttség utazott romániába
58. tudományos együttműködés a koreai és a mongol akadémiával
59. tudományos konferencia az mta-n
- 60.a művészeti szakszervezetek kongresszusa
61. mónus sándor kiállítása
62. magyar-szovjet barátsági hét győr-sopron megyében
63. időjárásjelentés
64. befejeződtek a magyar-vietnami tárgyalások
65. halálos baleset
66. egészségnevelési napok szentendrén
67. szófia megyei küldöttség pest megyében
68. józef szajna kiállítása
69. a vietnami vendégek az állami népi együttes műsorán
70. lengyel filmbemutató
71. hírjegyzék /mti/

-.-

-43-

v v é g e ,

21.35/ny

2140

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

-.-